
Pytania i odpowiedzi Wykonawcy 1 

Pytanie 1 

Dotyczy: SWZ Zadanie nr 1 pkt 2.7. 

 

„2.7. Obowiązkiem Wykonawcy jest naprawa pojemników lub ich wymiana na koszt Wykonawcy w 

przypadku uszkodzeń powstałych w wyniku normalnego użytkowania lub powstałych z winy 

Wykonawcy. 

 

W przypadku uszkodzeń powstałych z winy osób użytkujących pojemnik, będących następstwem 

okoliczności, za które odpowiedzialność ponosi użytkownik np. kradzież, spalenie, użytkowanie 

pojemników do innych celów, niezgodnych z ich przeznaczeniem, naprawa pojemników lub ich 

wymiana dokonywana jest na koszt użytkownika danego pojemnika”. 

 

Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

„4. Obowiązkiem Wykonawcy jest naprawa pojemników lub ich wymiana na koszt Wykonawcy w 

przypadku uszkodzeń powstałych w wyniku normalnego użytkowania lub powstałych z winy 

Wykonawcy. W pozostałych przypadkach naprawa pojemników lub ich wymiana dokonywana będzie 

na koszt Zamawiającego”. 

 

ODPOWIEDŹ: Wykonawca modyfikuje zapis SWZ pkt 2.7. na zapis: „4. Obowiązkiem Wykonawcy 

jest naprawa pojemników lub ich wymiana na koszt Wykonawcy w przypadku uszkodzeń 

powstałych w wyniku normalnego użytkowania lub powstałych z winy Wykonawcy. W pozostałych 

przypadkach naprawa pojemników lub ich wymiana dokonywana będzie na koszt Zamawiającego”. 

 

Pytanie 2 

Dotyczy: SWZ Zadanie nr 1 pkt 2.13 

„2.13. Odpady komunalne będą odbierane z następującą częstotliwością zgodną z Regulaminem 

utrzymania czystości i porządku:2.13.1. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne: 

a) Zabudowa jednorodzinna — co najmniej 1 raz w miesiącu w okresie od listopada do marca oraz co 

najmniej 1 raz na 2 tygodnie w okresie od kwietnia do października, 

2.13.2. Segregowane odpady komunalne: 

a) Metale i tworzywa sztuczne — co najmniej 1 raz w miesiącu, 

b) Szkło i opakowania ze szkła — co najmniej 1 raz na kwartał, 

c) Bioodpady —co najmniej 1 raz na 2 tygodnie w okresie od kwietnia do października, 

d) Popiół - co najmniej raz w miesiącu w okresie od listopada do marca każdego roku, 



e) Opakowania szklane w gniazdach ogólnodostępnych — co najmniej 1 raz na kwartał, 

f) Opakowania z tworzyw sztucznych w gniazdach ogólnodostępnych — co najmniej 1 raz w miesiącu 

w okresie od kwietnia do października — co dwa miesiące w okresie od listopada do marca. 

 

g) Papier — co najmniej 1 raz na kwartał. " 

Wykonawca zwraca się z zapytaniem, czy Zamawiający przewiduje możliwość zmniejszenia 

częstotliwości odbioru zmieszanych odpadów komunalnych i bioodpadów w okresie od kwietnia do 

października do częstotliwości 1 raz w miesiącu? 

 

ODPOWIEDŹ: Wykonawca nie przewiduje zmian we wnioskowanym zakresie. 

 

Pytanie 3 

Dotyczy: SWZ Zadanie nr 2 pkt 2.1 7. 

 

„2.17. Wykonawca wyposaży Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych w pojemniki do 

gromadzenia odpadów zgodnie z Regulaminem funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania 

Odpadów Komunalnych: 

j) Opakowania z tworzyw sztucznych — pojemnik o pojemności od 1,1m3 (typ SIATKA)” 

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu w sposób następujący: 

j) Opakowania z tworzyw sztucznych — pojemnik o pojemności od 1,1 m3” 

 

ODPOWIEDŹ: Wykonawca modyfikuje zapis SWZ pkt 2.17. na zapis: „Opakowania z tworzyw 

sztucznych — pojemnik o pojemności od 1,1 m3. 

 

Pytanie 4 

Dotyczy: SWZ Zadanie nr 3 pkt 2.22. 

 

„2.22. Zadanie polega na: 

a) zebraniu wystawionych następujących rodzajów odpadów: 

- 20 03 07 — Odpady wielkogabarytowe 

(wersalki, tapczany, łóżka, fotele, elementy stolarki, okna, dywany, wykładziny) 

- 20 01 40 — Metale (złom) 



- 20 01 35 * — Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne (telewizory, monitory) 

- 20 01 36 - Zużyte urządzenia elektryczne elektroniczne (pralki, radia, drukarki, odkurzacze) 

- 20 01 23 * - Urządzenia zawierające freony (lodówki) 

- 16 01 03 — Zużyte opony (do rozmiaru 1250x400) 

- 20 01 33 * - Baterie i akumulatory 

- 20 02 01 - Odpady ulegające biodegradacji (powiązane gałęzie, listwy drewniane)” 

Wykonawca wnioskuje o wykreślenie „ 20 01 33 * - Baterie i akumulatory" — odpady nie 

spełniają wymogów odpadów wielkogabarytowych. 

 

ODPOWIEDŹ: Wykonawca modyfikuje zapis SWZ pkt 2.22. i wykreśla odpady o kodzie 20 01 33 * - 

Baterie i akumulatory. 

 

Pytanie 5 Dotyczy: SWZ pkt 2.33.4 Projekt Umowy § 8 oraz § 12 ust 1 pkt 4) 

„2.33.4 Osiągnięcia poziomów recyklingu, zgodnie z art. 3b i art. 3c ustawy o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminie i rozporządzeniami wykonawczymi do ww. ustawy. ” 

Projekt umowy § 8. „Zamawiający będzie wymagał osiągnięcia poziomów recyklingu w ramach 

umowy zawartej w oparciu o niniejsze postępowanie wyłącznie w zakresie odpadów odebranych 

przez Wykonawcę”. 

 

Projekt umowy § 12 ust 1 pkt 4) 

„4) za brak osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu 

ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji w wysokości równej kary 

przewidzianej przepisami prawa dla gminy za niewywiązanie się z tego obowiązku”. 

 

Wykonawca zauważa, iż zgodnie z art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

(Dz. U. 2022.1297 tj. z dnia 2022.06.21), to gminy są zobowiązane osiągnąć poziomy recyklingu i  

przygotowania do ponownego użycia, a także poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych 

ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania. 

 

To Gmina — jako jedyna - ma pełną wiedzę o ilościach odpadów komunalnych odebranych ze 

swojego terenu. Obarczanie tym zadaniem Wykonawcy jest nieadekwatne do posiadanych przez 

niego możliwości. Recykling odpadów opiera się na odpadach z selektywnej zbiórki, których poziom 

stanowi około połowę całego strumienia odpadów odbieranych z Państwa gminy. Tak wysoki poziom 

odpadów o kodzie 20 03 01 znacząco pogarsza możliwość osiągnięcia wymaganych poziomów 

recyklingu. Wpływ przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych na poziomy recyklingu i 



przygotowania do ponownego użycia odpadów komunalnych jest marginalny. W konsekwencji 

poziomy recyklingu można osiągnąć jedynie z odpadów zbieranych selektywnie: papier, metale, 

tworzywa sztuczne, szkło, bioodpady. Osiągnięcie wymaganych poziomów recyklingu przy tak słabej 

jakości zbiórki odpadów jest niewykonalne. Zależy ono od wielu aspektów organizacyjno-rynkowych, 

z których większość znajduje się poza kontrolą Wykonawcy. Do najważniejszych zalicza się przede 

wszystkim: 

1) poziom selektywnej zbiórki odpadów oraz jakość selektywnie zebranych surowców, który z kolei 

zależy od dostępnej infrastruktury, edukacji społeczeństwa, zachęt ekonomicznych i skutecznych 

mechanizmów kontroli — które wszystkie są zależne od gminy, 

2) możliwość znalezienia rynków zbytu dla surowców, w szczególności surowców niższej jakości - 

decydująca dla możliwości uzyskania wyższego poziomu recyklingu jest jakość odpadów „na wejściu" 

do instalacji, która jest niezależna od Wykonawcy, 

3) obecność rynków zbytu dla wszystkich surowców selektywnie zbieranych, w szczególności 

wymagania recyklerów. 

 

Bardzo istotną rolę w uzyskaniu wymaganych poziomów recyklingu stanowią bioodpady 

zagospodarowywane przez mieszkańców w przydomowych kompostownikach. Do osiągnięcia 

recyklingu na poziomie wymaganym przez Ustawodawcę oprócz surowców wytworzonych ze 

strumienia odpadów opakowaniowych i zmieszanych odpadów komunalnych niezbędne jest 

uwzględnienie recyklingu bioodpadów. Odpowiednie narzędzia ku temu posiada gmina, która na 

mocy obowiązujących przepisów prawa ma możliwość zaliczenia bioodpadów gromadzonych w 

przydomowych kompostownikach do ilości odpadów przekazanych do recyklingu. 

 

Ponadto, Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy na terenie Gminy Czajków są lub będą prowadzone 

dodatkowe akcje zbierania odpadów jak np. zbiórka makulatury w szkołach, czy innych placówkach,  

zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zbiórka plastikowych nakrętek od butelek, 

itp.? Każda tego typu akcja powoduje nie tylko zmniejszenie strumienia odpadów komunalnych, który 

powinien trafić do potencjalnego Wykonawcy, ale przede wszystkim powoduje znaczne obniżenie 

jakości segregowanych odpadów, a w konsekwencji uniemożliwia potencjalnemu Wykonawcy 

osiągnięcie wymaganych poziomów recyklingu. 

 

Dodatkowo, Wykonawca zwraca się z wnioskiem o wskazanie podjętych przez Gminę (i planowanych   

czasie trwania umowy) działań edukacyjnych, informacyjnych, egzekucyjnych i sankcyjnych mających  

na celu doprowadzenie do stanu przestrzegania dyspozycji art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach. 

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuje o usunięcie powyższych zapisów oraz innych 

zapisów z SWZ i projektu umowy odwołujących się do powyższej kwestii. 

W przypadku negatywnej odpowiedzi na powyższe, Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie 

Projektu umowy § 10 ust. 1 pkt. 1) w następujący sposób: 



„4) za brak osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu 

ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji w wysokości do 10% kary  

przewidzianej przepisami prawa dla gminy za niewywiązanie się z tego obowiązku” 

 

ODPOWIEDŹ: Wykonawca zmienia zapis Projektu umowy § 12 ust. 1 pkt 4. za brak osiągnięcia 

poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu ograniczenia 

składowania odpadów ulegających biodegradacji w wysokości do 50% kary  przewidzianej przepisami 

prawa dla gminy za niewywiązanie się z tego obowiązku” 
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